

В диссертационный совет
Д. 208.067.04 при ИГОУ ВПО
«Пермский государственный
медицинский университет имени
академика Е.Л. Вагнера»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Лир Дарьи Николаевны
**«Гигиеническая оценка питания детей дошкольного возраста
и его влияние на нутритивный статус»,**

представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 - гигиена.

Охрана здоровья детей и подростков является актуальной проблемой профилактической медицины, государства и современного общества в целом. Результаты выборочных исследований, свидетельствуют о том, что в настоящее время только 15% детей дошкольного возраста можно считать абсолютно здоровыми, у 60% детей выявляются хронические заболевания.

Совокупность множества причин приводит к изменениям морфологических и функциональных признаков, взаимосвязь которых представляет целостный процесс развития детского организма. Все это диктует необходимость совершенствования мероприятий по оптимизации условий питания в образовательных учреждениях. Применительно данных позиций актуальность данного исследования не вызывает сомнений.

Исследование имеет хорошо сформулированную цель: «на основании гигиенической оценки питания детей дошкольного возраста и его влияния на нутритивный статус, разработать социально-профилактические мероприятия по оптимизации питания детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения», а также комплекс задач, позволяющих в полной мере реализовать эту цель.

Методический аппарат работы включает использование гигиенического, анкетно-опросного, антропометрического, биоимпедансного, статистического и аналитического методов исследования. Следует отметить, что результаты, полученные автором, основываются на объективных данных. Гигиеническая оценка питания детей, выполненная диссертантом, позволила установить, что питание в организованных коллективах и в семье не отвечает физиологическим потребностям для данного контингента и характеризуется нерациональной структурой и дефицитом незаменимых пищевых веществ и энергии, это отражается на показателях физического развития и компонентного состава тела у детей. Установлена взаимосвязь между уровнем фактического суточного потребления белка и структурными компонентами тела детей.

Проведенные исследования позволили обосновать комплекс социально-профилактических мероприятий по оптимизации питания детей дошкольного возраста г. Перми.

Автором опубликовано 8 работ, в том числе 2 в изданиях, рекомендованных Высшей Аттестационной Комиссией Российской Федерации.

Исследования Д.Н. Лир позволяют надеяться, что новые данные, полученные в ходе исследования, будут способствовать сохранению и укреплению здоровья дошкольников г. Перми. Существенных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, работа Д.Н. Лир представляет собой самостоятельное, законченное, квалификационное научное исследование, выполненное на современном методическом уровне, и, несомненно, имеет важное научно-практическое значение и соответствует требованиям, предъявляемым п.9 положения ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Д.Н. Лир достоин искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.02.01 - гигиена.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры гигиены труда и гигиены питания
ГБОУ ВПО «Иркутский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

И.Ю. Тармаева

«10» марта 2015 г.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Ф.И.О.: Тармаева Инна Юрьевна

Почтовый адрес: 664003, ул. Красного Восстания, 1. Иркутский медуниверситет

Контактный телефон: (3952)24-38-25, 24-30-66 (факс)

Электронная почта: administrator@ismu.baikal.ru

Полное название организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Иркутский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ГБОУ ВПО «ИГМУ» Минздрава России).

Должность: профессор кафедры

